

Время выбрало их

15 февраля народ всех бывших республик Советского Союза отметит День памяти воинов-интернационалистов. Афганская война оставила свой неизгладимый след в истории советского государства, унесла жизни и искалечила судьбы тысячам молодых парней, во многие семьи принесла непоправимое горе. Более полумиллиона солдат и офицеров с честью исполнили свой интернациональный долг в этой дружественной стране. Восемь из них проживают сейчас в поселке Молодежный. Это Виктор Яковлевич Бычков, Сергей Валентинович Верещагин, Олег Владимирович Войташенко, Василий Петрович Ильин, Валерий Григорьевич Козий, Сергей Николаевич Корсаков, Бауржан Накишевич Лукпанов и Нургали Халикович Сайфулин.

Виктор Яковлевич Бычков родился в Костанайской области. На службу в армию был призван в 1978 году, а на втором году службы направлен в Афганистан, где служил в течение года. В Молодежном проживает с 1982 года, и с того времени по настоящее время работает ведущим инженером-энергетиком в угольном разрезе «Молодежный». Он кавалер знака «Шахтерская слава» III степени.

Сергей Валентинович Верещагин местный, он родился и вырос в поселке Молодежный. Затем закончил СПТУ, получил специальность тракториста-машиниста широкого профиля и сразу же был призван в армию. Все два года службы участвовал в боевых действиях в Афганистане. После службы вернулся в поселок. Сначала работал водителем в управлении канала, а в 2000 году перешел в угольный разрез «Молодежный». Работает машинистом котла участка «Теплоснабжение».

Олег Владимирович Войташенко родом из России. С 1986 по 1988 год служил разведчиком в Афганистане. С 1988 года работает слесарем-ремонтником в угольном разрезе «Молодежный».

Василий Петрович Ильин из поселка Осакаровка. В армию призвался Темиртауским райвоенкоматом в 1979 году. А в 1980 был направлен в Афганистан. По возвращении в родные края устроился на работу водителем и в этом качестве работал до ухода на пенсию.

Валерий Григорьевич Козий служил в Афганистане в 1980 году. После службы работал в управлении канала имени К. Сатпаева, в данный момент не работает.

Сергей Николаевич Корсаков уроженец Киргизстана. На срочную службу он был призван в 18-летнем возрасте. Военская служба понравилась, потому поступил в школу прапорщиков. С 1981 по 1983 год служил в Афганистане начальником группы связи. С 1993 года на пенсии.

Бауржан Накишевич Лукпанов из села Тельманское. В 1985 году служил в Афганистане. Вернувшись в родное село, более десяти лет работал трактористом, затем трудился в угольном разрезе «Молодежный» машинистом бульдозера. Сейчас на пенсии по инвалидности.

Нургали Халикович Сайфулин родился в Абайском районе, работал трактористом. С 1985 по 1987 год служил в Афганистане. Работает в детском саду «Айголек» разнорабочим.

Каждый из них награжден медалями от благодарного афганского народа и памятными знаками к юбилеям со дня вывода войск из Афганистана, шестью - медалями «70 лет воинским силам СССР». Сегодня им по пятьдесят и более лет. Они состоявшиеся граждане. А тогда, на войне, им было по восемнадцать-девятнадцать лет. Когда возвращались домой, многим не было и двадцати. Казалось, еще и не жили, а позади уже была война со всеми ее ужасами, жестокая, коварная, беспощадная. Конечно, она оставила на характерах парней свой жестокий след, но в то же время сделала их сильнее, заставила многое переосмыслить, пересмотреть. Наверное, поэтому все они сохранили верность долгу, порядочность, достоинство и благородство души.

Двадцать девять лет прошло с памятного дня 15 февраля 1989 года, когда из Афганистана были выведены полностью советские войска. Этот день, как и День Победы в Великой Отечественной войне, мы все встречаем со слезами на глазах, вспоминаем тех, кто сложил свои головы в афганской войне, чувствуем тех, кто достойно выполнил там свой интернациональный долг и сейчас живет и трудится среди нас.

К сожалению, в рутине трудовых будней мы не так часто вспоминаем о вас. Да и вы сами стараетесь не напоминать о себе, не любите вспоминать о войне, не считаете, что сделали в жизни что-то особенное. И все же знайте, что мы относимся к вам с большим уважением, гордимся вами. Пусть все в вашей жизни складывается хорошо! Крепкого вам здоровья, личного счастья, благополучия, а главное, - мирного неба над головой вам, вашим близким и всем нам!

А. САДИКОВ,
аким поселка Молодежный